



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
26 сентября 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре прошло тактико-специальное занятие Управления национальной гвардии

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке пройдёт турнир по мини-футболу

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Воздух в Норильске сделают чище

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Представители «Норникеля» – на лидирующих позициях списка «Топ-1000 российских менеджеров»

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае безопасно только в 12,2% торговых центров
- Арбитражный суд запретил Заксобранию поддерживать красноярские продукты

**6. СМИ о России:**

- Путин сменил глав нескольких регионов в течение часа
- Пенсионный законопроект прошел второе чтение в Госдуме
- Правительство одобрило повышение тарифов ЖКХ в два этапа в 2019 году
- МЭР подтверждает прогноз по курсу рубля в 64 руб за доллар к концу 2018 г
- В число высокооплачиваемых профессий вошли слесари и штукатуры
- Летом лишь 6% россиян отдохнули за рубежом - опрос
- Пенсионный пресс размягчили во втором чтении. Накал протестов против реформы оказался властям неубедительным

**7. Разное:**

- Самоненависть – общая болячка России и Украины

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### На Таймыре прошло тактико-специальное занятие Управления национальной гвардии

Накануне Глава Таймыра Сергей Ткаченко и его заместитель по общим вопросам Виталий Брикин приняли участие в тактико-специальном занятии Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Красноярскому краю, которое прошло на территории Дудинского морского порта Заполярного транспортного филиала компании «Норникель». Также участниками тренировочного занятия стали сотрудники Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району, бойцы Специального отряда быстрого реагирования, работники экстренных служб и комплексных сил, охраняющих морской порт.

В рамках тренировочного занятия на территории Дудинского морского порта был развернут мобильный комплекс инженерно-технических средств физической защиты для обеспечения охраны судов и портовых средств, оборудованный радиолокационной станцией, пунктом видеонаблюдения и специальными водными транспортными средствами.

По «легенде» во время первого этапа члены диверсионно-террористической группы зашли на катере со стороны водной акватории реки Енисей для совершения террористического акта в отношении судна с ядерной энергетической установкой, стоявшего на причале морского порта. С помощью радиолокационной станции правонарушители были обнаружены, а затем задержаны представителями силовых структур.

Второй этап тренировки предполагал проникновение на территорию морского порта и захват радиолокационной станции правонарушителями для обеспечения деятельности своих сообщников со стороны акватории реки Енисей. Группа задержания вступила с нарушителями в бой, после чего они были задержаны и переданы отрядам полиции для проведения дальнейших следственных действий.

На третьем этапе злоумышленники, пытавшиеся проникнуть в порт, направились на легковом автомобиле в сторону города Дудинка. В результате преследования преступники были заблокированы в заброшенном здании, затем силами группы задержания Специального отряда быстрого реагирования – были нейтрализованы и переданы наряду патрульно-постовой службы.

Занятие проводилось с целью проверки боеготовности и взаимодействия всех силовых структур, расположенных на территории муниципального района, при возможных попытках совершения террористических актов, на категорированных объектах транспортной инфраструктуры подлежащих государственной охране.

Как отметил Начальник Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Красноярскому краю генерал-майор полиции Валерий Кускашев: «Тренировки в Дудинском морском порту проводятся ежегодно в плановом порядке для приобретения личным составом профессионализма, дополнительных навыков и умений, чтобы быть готовыми к любой ситуации».

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке пройдет турнир по мини-футболу

26 сентября в 21.00 в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» стартует открытый Кубок по мини-футболу на приз Главы города Дудинки. Проведение турнира нацелено на развитие и популяризацию этой игры на территории, поддержание интереса горожан к здоровому образу жизни, организацию спортивного и культурного досуга любителей футбола.

Общее руководство процессом соревнований осуществляет комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки. Непосредственное проведение Кубка находится в ведении судейской коллегии под руководством главного судьи соревнований Дениса Бабыкина.

В состязаниях примут участие 11 команд, которые будут оспаривать первенство по олимпийской системе, то есть играть на вылет. Первая игра между командами «Образование» и «Энергия» состоится 26 сентября. Последующие матчи будут проходить по понедельникам и пятницам – с 20.00, по средам – с 21.00.

Победители и призеры соревнований получают от организаторов турнира дипломы, медали и кубки.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

**Воздух в Красноярске и Норильске сделают чище на деньги нацпроекта «Экология».** Проект будет реализовываться в течение шести лет.

Красноярск и Норильск попали в число 12 городов страны, в которых запланировано снижение вредных выбросов в атмосферу в рамках нацпроекта «Экология». На территориях будет реализовываться проект «Воздух». Помимо городов Красноярского края мероприятия по снижению вредных выбросов планируют проводить в Чите, Братске, Магнитогорске, Новокузнецке, Челябинске и Нижнем Тагиле, сообщает корреспондент Sibnovosti.ru со ссылкой на главу минприроды России Дмитрия Кобылкина. О новом проекте он заявил на заседании Президиума Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам.

Нацпроект «Экология» будет реализовываться в течение ближайших шести лет. Его финансирование с 2019 по 2024 годы составит около 4 трлн рублей, из них 3 трлн рублей — внебюджетные источники.

В нацпроект вошли 11 федеральных проектов, в том числе и проект «Воздух», который будет реализовываться в Красноярске.

Глава минприроды Дмитрий Кобылкин отметил, что в основе всех федеральных проектов лежит задача сохранения здоровья россиян и повышение продолжительности жизни. «Мы планируем привлекать на всех этапах реализации национального проекта “Экология” общественные организации и экспертное сообщество, вести работу максимально открыто. Это позволит нам достичь всех поставленных целей».

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

**Представители «Норникеля» – на лидирующих позициях списка «Топ-1000 российских менеджеров»**

«Коммерсантъ» представил очередной выпуск рейтинга «Топ-1000 российских менеджеров». Главное отличие 19-го ежегодного исследования, которое в текущем году представляют Ассоциация менеджеров и ИД «Коммерсантъ», – пересмотр методики определения бизнес-лидеров (это не менеджеры из рейтинга топ-1000, а те, чьи действия, по мнению бизнес-сообщества, во многом формируют вектор развития экономики страны). Теперь в списке присутствуют не только «капитаны экономики», но также и те, кто пусть и не управляет сверхкрупными материальными ресурсами, но является важными креативными фигурами и влияет, в том числе идеологически, на развитие своих отраслей или общества в целом.

В лидерах рейтинга традиционно выступают топ-менеджеры «Норникеля». Основатель и президент ХК «Интеррос», президент-председатель правления «Норникеля» Владимир Потанин – в рейтинге «Бизнес-лидеры». Вице-президент – руководитель блока сбыта, коммерции и логистики «Норникеля» Сергей Батехин – на первой строчке рейтинга «Директора по логистике» (отрасль – металлургия). Старший вице-президент, руководитель блока кадровой и социальной политики и общественных связей ГМК Лариса Зелькова возглавила список «Директора по общественным и корпоративным связям» (металлургия и горнодобывающая промышленность). Старший вице-президент – финансовый директор «Норникеля» Сергей Малышев – на первой строчке отраслевого рейтинга «Финансовые директора». Старший вице-президент «Норникеля» Андрей Бугров возглавил список

«Директора по отношениям с органами власти» (металлургия и горнодобыча). Вице-президент – руководитель блока корпоративных, акционерных и правовых вопросов ГКМ Марианна Захарова – на лидирующих позициях рейтинга «Директора по правовым вопросам». Корпоративный секретарь «Норникеля» Павел Платов – в топ-50 списка «Директоров по корпоративному управлению».

«Таймырский Телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае безопасно только в 12,2% торговых центров**

В Красноярском крае из 1000 торговых центров 878 работали с нарушениями правил пожарной безопасности, как сообщает прокуратура.

В ведомстве уточнили, что с весны осуществлялась проверка объектов с массовым пребыванием людей, где собирается более 50 человек. По всему краю обнаружено более 5 тысяч нарушений пожарной безопасности и градостроительного законодательства. К примеру, владельцы допускали несоблюдение ширины и захламливание путей эвакуации в торговых залах, отсутствие огнетушителей.

Прошли ли проверку крупные торговые центры Красноярска («Планета», «Июнь», «Комсомолл» и др.), в прокуратуре не ответили. Старший помощник прокурора края по вопросам со СМИ, Ольга Владимировна Гайдук, не обладает подобной информацией.

Сотрудники прокуратуры отправили заявления в полицию на нарушителей. В результате 324 человека привлекли к дисциплинарной ответственности, а еще 463 человека — к административной. В общей сумме они заплатят 1,5 миллиона рублей. Также прокуратура отправила 52 запроса на временное закрытие помещений и 62 заявления на устранение нарушений правил пожарной безопасности.

Пресс-Лайн

### **Арбитражный суд запретил Заксобранию поддерживать красноярские продукты.** ФАС усмотрела в краевом законе о господдержке продвижения пищевых продуктов нарушения.

Арбитражные суды трех инстанций отказали депутатам Законодательного собрания в удовлетворении иска против УФАС.

Антимонопольная служба усмотрела в краевом законе о государственной поддержке продвижения пищевых продуктов в Красноярском крае нарушение антимонопольного законодательства. Так, согласно положениям документа, полагаются субсидии ассоциациям, объединяющим не менее двадцати организаций сельскохозяйственной отрасли края и организаций розничной торговли, зарегистрированных на территории Красноярского края.

«Вместе с тем, принятый закон исключает возможность предоставления субсидий (получения) организациям, осуществляющим такую же деятельность на территории Красноярского края, но не являющимся членами ассоциации, а также зарегистрированными за пределами Красноярского края», — сообщили корреспонденту Sibnovosti.ru в Управлении антимонопольной службы по Красноярскому краю.

Красноярское УФАС выдало предупреждение Законодательному Собранию о необходимости отмены закона. Однако парламентарии не согласились и пытались обжаловать решение антимонопольщиков. Суды трех инстанций подтвердили законность и обоснованность предупреждения Красноярского УФАС.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

**Путин сменил глав нескольких регионов в течение часа.** Новые руководители появились в Астраханской области, Кабардино-Балкарии и Приморье.

Президент России Владимир Путин за один вечер сменил глав трех регионов — Астраханской области, Кабардино-Балкарии и Приморского края.

Первым был назначен губернатор Астраханской области. Главой региона стал Сергей Морозов, замруководителя Федеральной таможенной службы (ФТС), который до этого был помощником министра обороны Сергея Шойгу и сотрудником Федеральной службы охраны (ФСО). Он сменил Александра Жилкина, который возглавлял регион 14 лет. Путин в разговоре с Морозовым отметил, что Жилкин попросил «перевести его на другое место работы».

Далее Путин провел встречу с Казбеком Коковым и объявил ему о решении назначить его врио главы Кабардино-Балкарии. Президент отметил, что семья Кокова связана с республикой «самым тесным, наитеснейшим образом».

Коков ранее занимал должности заместителя министра, депутата народного собрания Кабардино-Балкарии, а потом перешел в администрацию президента. Как писал «Коммерсантъ» в апреле 2013 г., Коков стал советником одного из департаментов администрации президента по внутренней политике. Он — сын Валерия Кокова, который был президентом Кабардино-Балкарии с 1992 по 2005 г., и однофамилец прежнего главы республики Юрия Кокова, который, по словам Путина, попросил перевести его «по ряду обстоятельств, в том числе семейного характера», на работу в Москву. **Новость**

После этого Путин встретился с губернатором Сахалинской области Олегом Кожемяко и предложил ему стать главой Приморья, передает ТАСС. В разговоре с ним президент отметил его большой и позитивный опыт. Кожемяко ранее возглавлял Амурскую область и уже не существующий регион Корякия; в 2015 г. он стал губернатором Сахалинской области вместо Александра Хорошавина, который был уволен в связи с утратой доверия из-за коррупции.

В Приморском крае в этом месяце прошли два тура выборов губернатора, на которых соперничали единоросс Андрей Тарасенко, возглавлявший на тот момент регион, и коммунист Андрей Ищенко. Региональный избирком отменил результаты голосования по рекомендации ЦИК: волеизъявление граждан невозможно было определить из-за многочисленных нарушений — кандидаты обвиняли друг друга в переписывании бюллетеней и подкупе избирателей.

Ведомости

**Пенсионный законопроект прошел второе чтение в Госдуме.** Володин заявил о правильности отказа от "депутатской пенсии" при самодостаточности

Госдума в среду приняла во втором, основном чтении законопроект о пенсионной реформе, предусматривающий, в частности, поэтапное повышение пенсионного возраста.

Депутаты единогласно (385 "за") поддержали все поправки, инициированные президентом РФ Владимиром Путиным к этому проекту закона.

Решено, что возраст выхода на пенсию для мужчин и женщин будет увеличен на пять лет - до 65 и 60 соответственно.

Законопроектом предусматривается сокращение на три года стажа, который дает право на досрочный выход на пенсию - для мужчин с 45 до 42 лет, для женщин - с 40 до 37 лет.

Накопительная пенсия будет выплачиваться, как в нынешнем пенсионном возрасте, с 55 лет для женщин и с 60 - для мужчин.

Одобрена также поправка, связанная с индексацией пенсий неработающим пенсионерам. Она направлена на то, чтобы люди, которые прекращают работу, получали полную индексацию пенсии за прошедший период.

Госдума также проголосовала за то, чтобы увеличить пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста и ввести льготный режим выхода на пенсию многодетных матерей - в 50-57 лет. Для пенсионеров сохраняются налоговые льготы на землю и недвижимость.

"Целью реформы должна стать реализация задачи по повышению уровня жизни пенсионеров", - заявил ранее спикер Вячеслав Володин. Он уверен, что поправки президента сделают закон "максимально справедливым для граждан".

Третье, окончательное чтение законопроекта планируется на четверг.

Депутаты на заседании в среду рассмотрели два пакета поправок к проекту закона.

В первый, рекомендованный к принятию, вошли 9 поправок президента РФ и 7 предложенных депутатами и сенаторами от "Единой России".

Во второй пакет, рекомендованный к отклонению, вошли 308 поправок депутатов - в основном инициированных представителями оппозиции. В том числе были отклонены поправки фракции ЛДПР о переносе пенсионной реформы на 20 лет, а также предложения депутатов КПрФ и "Справедливой России" по дополнительным льготам для отдельных категорий граждан предпенсионного и пенсионного возраста, сохранению ныне действующего пенсионного возраста для жителей ряда регионов, в том числе Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера.

INTERFAX.RU

**Правительство одобрило повышение тарифов ЖКХ в два этапа в 2019 году.** Правительство РФ утвердило поэтапную индексацию тарифов ЖКХ в 2019 году. Об этом сообщил журналистам министр экономического развития Максим Орешкин.

"Правительство утвердило подход: 1,7% индексация с начала года и 2,4% с середины года", – приводит слова Орешкина РИА "Новости".

Как уточнил министр, такой подход заложен в прогнозе социально-экономического развития РФ на 2019 год, который был одобрен на заседании правительства в минувший четверг.

Напомним, о предложении повысить тарифы ЖКХ в 2019 году в январе и в июле стало известно примерно полтора месяца назад. С такой инициативой выступило Минэкономразвития – в ведомстве объясняли необходимость повышения тарифов с 1 января грядущим повышением НДС с 18% до 20%.

Ранее повысить тарифы с 1 января 2019 года просила ассоциация "ЖКХ и городская среда". В ее письме на имя главы Минстроя Владимира Якушева говорилось, что при повышении НДС у организаций ЖКХ, предоставляющих потребителям услуги на 4,5 трлн руб., за первое полугодие сформируются прямые убытки в 45 млрд руб. Ассоциация объединяет организации и партнерства, работающие в сфере ЖКХ: водоканалы, поставщиков электроэнергии, энергосбытовые компании, управляющие компании и т.д.

При этом эксперты ставили под сомнение необходимость повышения тарифов ЖКХ в два этапа.

Согласно недавнему исследованию, меньше всех в России за услуги ЖКХ платят жители Дагестана, Севастополя и Ингушетии, в то время как самые большие расходы несут на Камчатке, в Магаданской области и в ЯНАО.

newsru

## **МЭР подтверждает прогноз по курсу рубля в 64 руб за доллар к концу 2018 г**

Минэкономразвития РФ не меняет свой прогноз по курсу рубля в районе 64 рублей за доллар к концу 2018 года, сообщил журналистам глава министерства Максим Орешкин.

"У нас, как я и говорил раньше, прогноз на конец года в районе 64 — это те уровни, где рубль должен находиться фундаментально в текущих условиях. Поэтому вокруг этих значений и можно ждать курс до конца этого года", — сказал Орешкин, отвечая на вопрос о том, каковы ожидания министерства по курсу рубля на конец текущего года.

"Мы абсолютно, вне зависимости от тех колебаний, которые у нас происходят на рынке, у нас прогнозы и оценки не меняются, потому что мы понимаем, что те колебания, которые были на рынке, они носили временный характер и сейчас мы видим такое же движение вниз", — добавил он.

Министр подчеркнул, что макроэкономическая политика в РФ обеспечивает долгосрочную стабильность динамики курса. "У нас выстроена такая макроэкономическая политика, которая обеспечивает долгосрочную стабильность динамики курса, даже учитывая тот факт, что курс абсолютно плавающий. Но долгосрочная динамика определяется и той политикой, которую ЦБ проводит, и правительство проводит в части и денежно-кредитной политики, и бюджетной политики", — сказал Орешкин.

"Те события, которые произошли с точки зрения решений ЦБ, понятно, что ЦБ у нас абсолютно независим, он действует в рамках своего мандата, но именно по этой причине его действия были предсказуемы, потому что он полностью ориентирован на ценовую стабильность и на снижение рисков финансовой стабильности.

ПРАЙМ

### **В число высокооплачиваемых профессий вошли слесари и штукатуры**

Рабочие профессии перестали быть низкооплачиваемыми. Автослесари, токари и маляры могут рассчитывать сегодня на достойную заработную плату. Эксперты уверены, что это связано с дефицитом действительно профессиональных кадров, пишет "Российская газета".

Так, автослесарь по снятию и установке автоматической коробки перемены передач может получать в столице 120 тысяч рублей в месяц, инженер промышленного и гражданского строительства, маляр-штукатур и прораб - 100 тысяч рублей. Чуть меньше, на 85-90 тысяч рублей, могут рассчитывать слесарь-сантехник и просто сантехник. Токарю предлагается работа с зарплатой 80 тысяч рублей, плотнику - 90 тысяч рублей. Такие вакансии были найдены в базе данных портала Rabota.ru.

"Дефицит хороших специалистов компенсируется высокой зарплатой", - поясняет уровень заработных плат советник гендиректора ВНИИ труда Николай Волгин. Он отмечает, что обычно эти специалисты не являются высокооплачиваемыми. Однако если из пары десятков штукатуров действительно качественно выполняет свою работу лишь один, то работодатель готов платить ему повышенную зарплату.

К традиционно высокооплачиваемым специальностям относятся станочники высокого разряда, которые работают со сложным, чаще всего автоматизированным оборудованием.

На рабочих специальностях в России занято около 25 миллионов человек. Это составляет примерно треть всех экономически активных граждан, свидетельствуют данные Высшей школы экономики. Больше всего рабочих занято на транспорте и в сфере связи, в строительной отрасли и торговле.

При этом, по данным Rabota.ru, очень высокой остается доля рабочих, готовых осуществлять деятельность без официального трудоустройства. Их насчитывается более половины - 66%. Только 18% опрошенных не рассматривают вариант ухода от постоянного работодателя в свободное плавание, еще 16% затруднились с ответом.

Сейчас большинство рабочих занято в частном секторе - 58%. Еще треть трудятся на государственных предприятиях. При этом более 40% всех рабочих числятся на некрупных предприятиях с коллективом до менее 100 человек.

Финмаркет

### **Летом лишь 6% россиян отдохнули за рубежом - опрос**

Подавляющее большинство россиян эти летом провели отпуск на родине, за границей отдохнули лишь 6% российских туристов, сообщил журналистам в среду глава ВЦИОМ Валерий Федоров. "По данным ВЦИОМ, лишь 6% россиян отдохнули за рубежом. В то время как 94% предпочли провести свой отпуск или каникулы в России. Стоит отметить, что довольны отдыхом за рубежом остались лишь 77% туристов", - рассказал журналистам в среду генеральный директор центра Валерий Федоров.

По его словам, большинство респондентов провели отпуск и каникулы дома - 32%. На даче отдыхал каждый четвертый - 26%. Курорты Краснодарского края предпочли 6%, Крым - 3%, а посетили другой город России 10%. Среди отдохнувших в России довольны поездкой остались 85%.

В.Федоров подчеркнул, что главной причиной проблем при выборе места отдыха в этом году стали: высокие цены, недостаток времени, плохая погода.

По его словам, в этом году отдых обошелся россиянам дороже, чем в год ранее - в среднем 44,2 тыс. рублей против 37 тысяч. "Фактические затраты выросли на 11% по сравнению с прошлым годом", - отметил он.

ИА "Финмаркет"

## **Пенсионный пресс размягчили во втором чтении. Накал протестов против реформы оказался властям неубедительным**

Госдума в среду приняла во втором чтении законопроект о пенсионной реформе. Первая версия законопроекта претерпела «смягчение», которое Кремль подает как инициативу президента, прислушавшегося к протестным выступлениям. Однако тот факт, что протесты продолжаются, Госдума, по сути, проигнорировала. Эксперты предупреждают, что невнимание к общественному мнению может вылиться не только в поражение партии власти на выборах.

Госдума в среду проголосовала за поправки президента РФ к пенсионной реформе. Эти поправки предполагают увеличить пенсионный возраст для женщин с нынешних 55 не до 63, как было в первоначальном варианте, внесенном правительством в парламент в июле, а до 60 лет.

Решение было принято единогласно, передает корреспондент Интерфакса, 385 голосов «за», «против» и воздержавшихся не было. Правда, при голосовании в целом законопроект поддержали 326 депутатов при 59 «против» и одном воздержавшемся.

«Это обычная демократическая практика, когда часть депутатов поддерживают поправки, направленные на смягчение законопроекта, но голосуют против самого законопроекта, так как выступают против его концепции, – пояснил «НГ» депутат Госдумы от КПРФ Михаил Щапов. – Точно так же часть депутатов оппозиционных фракций голосовали за поправки других депутатов и регионов, направленные на смягчение этой реформы. Это не значит соглашательство с реформой, это последовательная позиция: мы поддерживаем все, что ее смягчает, но в целом считаем реформу неприемлемой».

Животрепещущая тема, связанная с потерей денег многими тысячами людей, которые в срочном порядке должны менять жизненные планы (законопроект вступает в силу с 1 января 2019 года, значит, первыми отложить выход на пенсию должны будут мужчины, родившиеся в 1959 году, и женщины 1964 года рождения), вчера стала предметом шуток. Сначала спикер Госдумы Вячеслав Володин обратил внимание на двух депутатов от КПРФ в футболках, на которых изображены перечеркнутые цифры 63 и 65. На что спикер Вячеслав Володин заявил: «Думаю, на зарплату депутата можно пиджак купить и галстук тоже, у нас заработная плата выше намного, чем у тех, кто нас избирал, у всех, кто в зале, зарплата позволяет купить костюм и галстук».

Еще одна комичная ситуация возникла при голосовании. Кто-то из коммунистов нечаянно поставил на кнопку бутылку с водой, которая и «проголосовала» не так, как вся фракция. Но в целом смешного мало. Президентские поправки выдаются за великое достижение, хотя они вряд ли могут изменить мнение людей, несущих реальные потери, которые с точки зрения госбюджета, конечно, выглядят «приобретением».

«Ежегодно на пенсию выходят около 1,4 млн человек. В 2019 году начало получения пенсии сдвинется на полгода. Соответственно новыми пенсионерами станут только около 700 тыс. человек. Мужчины 1959 года рождения и женщины 1964 года, родившиеся 1 января, первую пенсию получают не за январь 2019 года, а за июль, но родившиеся начиная с 1 июля 2019 года уже будут учитываться в 2020 году. В связи с этим в 2019 году в бюджете ПФР образуется «экономия», которая, по нашим оценкам, может составить 50–60 млрд руб. В целом за 2019–2024 годы «экономия» от более позднего выхода на пенсию оценивается нами в сумму около 2 трлн руб. Но справедливости ради следует отметить, что все эти средства будут истрачены на повышенную индексацию пенсий неработающим пенсионерам. Более того, такая индексация потребует дополнительного увеличения бюджетного трансферта на выплату страховых пенсий в размере 900–1000 млрд руб. за период 2019–2024 годов», – сказал «НГ» замдиректора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин.

Хотя системную оппозицию подозревают в том, что она, получив дивиденды в виде побед на региональных выборах, уже не будет так рьяно протестовать против реформы, тем более что в третьем чтении закон хотят принять уже в четверг, перед зданием Госдумы накануне голосования прошел митинг протеста. Сначала активист «Левого фронта» Сергей Удальцов организовал около Госдумы перед началом голосования серию одиночных пикетов,



но пикеты быстро переросли в стихийный митинг с участием сторонников коммунистов. По оценкам оппозиционеров, в какой-то момент у здания парламента собралось около 500 протестующих.

За день до этого в здание администрации президента РФ принесли миллион подписей за отмену реформы, предполагающей повышение пенсионного возраста. Коробки с подписями доставили в здание на Ильинке около 100 активистов движения «Суть времени», которые собирали подписи в 60 регионах.

Людей не убеждает закон об ответственности работодателей за дискриминацию людей предпенсионного возраста, также принятый в рамках реформы, и возмущает, что теперь как достижение подаются инициативы главы государства о возврате части льгот, которые сначала планировалось просто отобрать. Например, вчера были приняты президентские поправки в Налоговый кодекс, которые сохранят льготы по налогам на имущество и землю «отсроченным пенсионерам».

Поправки президента сохраняют и так действующие сегодня нормы для коренных, малочисленных народов Севера, нормы для родителей и членов семей погибших военнослужащих, также увеличивается не на восемь, а на пять лет возраст выхода на пенсию для медиков, педагогов и творческих работников. Также президент предложил дать право выхода на пенсию на полгода раньше тем, кто должен был выйти в 2019 и 2020 годах. Принятый во втором чтении законопроект также предусматривает досрочный выход на пенсию для многодетных матерей (женщина с тремя детьми сможет выйти на пенсию на три года раньше срока, с четырьмя – на четыре года раньше, с пятью и более – в 50 лет).

Еще одна новелла, предложенная президентом, – увеличить максимальное пособие по безработице для людей предпенсионного возраста с 1 января 2019 года с 4900 руб. до 11 280 руб.

Депутат Наталья Поклонская написала вчера в своем аккаунте в Facebook, что «большинство поправок (к законопроекту во втором чтении. – «НГ»), по своему содержанию и направленности способных смягчить экономический и социальный удар по простым людям, были отклонены (при моем голосовании против отклонения). В том числе и подготовленные мной, которые не было смысла даже выносить на отдельное голосование. В связи с этим я голосовала за поправки, внесенные главой государства и снижающие негативные последствия для людей. При этом в целом по всему законопроекту, его концепции и реализации в жизнь голосовать не стала по причине указанного ранее моего негативного отношения к данному закону».

«В августе я провел несколько встреч с большим количеством избирателей в своем регионе. Везде спрашивал: изменилось ли их мнение после выступления главы государства? Ни разу не получил утвердительный ответ. Люди выступают против реформы, им не нужно ее смягчение – только полная отмена», – говорит Михаил Щапов.

Вместе с тем, по мнению депутата, протест не может длиться вечно. «Люди протестовали против конкретного законопроекта в попытке его остановить. Протест – это когда люди говорят: если вы не остановите эту реформу, мы перестанем вас поддерживать. Реформа, несмотря на протест, продолжена, людей не услышали. В ответ снизится поддержка со стороны граждан по отношению к инициаторам реформы и всем, кто ее поддержал. То есть протест перейдет (точнее, как показали выборы 9 сентября, уже перешел) в снижение поддержки на выборах, и это нормально. Люди уже определились с позицией по пенсионной реформе, они ее высказали в виде протестов и протестного голосования, зафиксировали свое отношение к инициаторам реформы и ее проводникам. Дальше протест должен трансформироваться во что-то другое. Хорошо, если в протестное голосование на следующий единый день голосования. Хуже, если эту возможность перекроют и протест начнет трансформироваться в девиантное поведение, рост преступности, социальную апатию и так далее», – говорит Щапов.

«Независимая газета»

### Самоненависть – общая болячка России и Украины

Недавний запрет «русскоязычной культурной продукции» во Львове, который даже посол Канады назвал «дискриминационным и просто глупым», укладывается в длинный ряд «выстрелов себе в ногу», которые совершила и продолжает совершать украинская власть.

Этот феномен самострела важно рассмотреть, потому что он актуален и для России. И, отчасти соглашаясь с канадским послом, стоит заметить, что это явление несколько сложнее, чем просто глупость.

Украина и Россия, как два крупных, исторически и культурно похожих осколка империи, служат зеркалами друг для друга – и примером того, как одни и те же вирусы по-разному проявляют себя в разных условиях.

Конечно, украинские националисты говорят о принципиальной культурной и даже расовой инаковости жителей Украины, но у них уже было 27 лет независимости, чтобы показать свою инаковость и превосходство. Когда Порошенко говорит свое «остаточне прощавай советской империи», это выглядит как отмораживание ушей назло бабушке, которая уже больше четверти века как померла. Это долгий срок, и если он что и показал, так это то, что люди везде примерно одинаковы, просто одним достался больший, а другим – меньший обломок империи. Достались и общие наследственные болячки – но на Украине они протекают тяжелее.

Одна из этих общих болячек – самоненависть, восточноевропейский комплекс неполноценности. Впрочем, это не только наша особенность – в других странах, скажем так, околозапада (то есть странах, с одной стороны, близких к Западу, с другой – к нему не принадлежащих, как, например, Турция) тоже бывает это переживание недоделанности, второсортности по отношению к «настоящей», западной цивилизации.

Этот острый комплекс неполноценности сопровождается желанием стать «настоящей» Европой и глубоким огорчением на историю и культуру своей страны, которая «настоящей Европы» у нас не сформировала. Фраза, которую произнес один телеведущий – «величайшим несчастьем в истории России было принятие Православия» – при всей своей абсурдности хорошо описывает это переживание. Ах, почему мы не западноевропейцы? Не англичане, не французы, не поляки на худой конец?

Мы представители своей, уникальной, восточнославянской православной цивилизации – и это обстоятельство вызывает у многих немалую горечь. Эта неприязнь к собственной культуре была особенно заметной в 90-е годы, когда многие повторяли слова поэта «Черт догадал меня родиться в России». Тогда эта самоненависть была преобладающим настроением «говорящего класса» и даже народных масс. Многие верили, что России надо перестать быть Россией, чтобы стать «Европой».

Сейчас уровень самоненависти в России упал, и она концентрируется в «креативном классе», вызывая у остальных насмешки и раздражение.

На Украине та же самая самоненависть проявляется несколько иначе и намного сильнее – она проецируется на Восток, где живут чуждые истинным европейцам «финно-монголы» с их «рюским миром», но на самом деле она не к «финно-монголам». Она, как и в московском случае, к себе.

Это все тот же восточноевропейский комплекс неполноценности, стыд за свое недоевропейство.

Как московский креативный класс определяет себя через презрение к условному уралвагонзаводу, к «скрепам», к памяти о Победе и особенно к Православной церкви, так и на Украине этот же ментальный вирус проявляет себя через отталкивание от живущих к Востоку «неевропейцев», которые так возмутительно похожи – но которых надо считать абсолютно чужими.

Это как в 1990-е годы мы ненавидели «совков», в глубине души понимая, что «совки» – это мы и есть.

Когда беседуешь по-русски с очередным человеком, который носит русское имя и фамилию, с которым ты разделяешь общее культурное наследие (общие фильмы, стихи,

книжки) и который при этом использует слово «русский» в качестве ругательства, этот человек проявляет явно не ксенофобию – он проявляет эгофобию, он просто ненавидит в своем лице самого себя.

Мы оба порождены одной и той же цивилизацией, восточнославянской и православной, которая прошла через страшный излом в советское время и теперь приходит в себя. Он не хочет к ней принадлежать, но родной язык и культура – это такой факт биографии, который можно маскировать, но нельзя изменить. В детстве мать пела нам колыбельную не на каком-то из западноевропейских языков – и это такая же неизменная часть нас самих, как цвет кожи.

Попытка выскочить из своей цивилизационной идентичности порождает только болезненный внутренний конфликт и горькую самоненависть.

У московской самоненависти 1990-х были свои выгодополучатели – внутри страны и за ее пределами – которые были в ней живо заинтересованы и ей всячески помогали. Есть выгодополучатели у теперешней киевской самоненависти. Это не ненависть именно к Москве – Москва от нее прямо не страдает, наоборот, люди едут с Украины строить эту самую Москву, потому что голод не тетка – это ненависть к себе, которая проявляется в бессмысленном саморазрушении.

Многие действия, совершаемые украинскими патриотами, выглядят невероятно идиотскими с точки зрения борьбы с Москвой, но очень хорошо понятны как проявление этой самоненависти. Например, нынешние усилия по созданию «автокефальной Церкви», единственная (и прямо объявленная) цель которых – это подавление Украинской православной церкви, находящейся в общении с Московским патриархатом.

Создавать (вдобавок к уже имеющимся) острые конфликты между гражданами Украины по вопросу церковных юрисдикций и прав на наиболее важные монастыри и соборы, подчеркнуть враждебность государства к миллионам своих граждан только из-за их принадлежности к определенной религиозной общине – это даже не глупость, это вполне целенаправленное разрушение своей страны.

Почему так много людей поддерживают это и видят тут славную перемогу? Да по той же причине, по которой в России столичный креативный класс страшно огорчается по поводу строительства церквей – это культурный маркер, который напоминает им, что они – не западноевропейцы, они обладают другой цивилизационной идентичностью, которую не хотят принять.

В 1990-е годы в Москве многие верили, что если мы перестанем быть русскими, мы сделаемся западноевропейцами или американцами – и будем жить богато и привольно, как они. Потом выяснилось, что это не работает – другие народы сформированы другой историей, другой географией, а наша собственная история и культура – это не то, из чего мы могли бы выскочить.

Сейчас многие украинцы верят, что если порвать с «неудачной» идентичностью – восточнославянской и православной, тем самым «русским миром», который объединяет Киев, Новгород и Москву – они сделаются «европейцами» и заживут в достатке и благоустройстве. Это очевидным образом не работает – и не может сработать.

На этом можно много чего разрушить, но вот построить ничего нельзя. Это тупик, и из него когда-нибудь придется выходить – лучше раньше, чем позже.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.09.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,76	▼ 0, 07
EUR	77,38	▲ 0, 00

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>+11</b>	<b>+10</b>	<b>+9</b>	<b>+7</b>	<b>+11</b>	<b>+12</b>	<b>+12</b>	<b>+10</b>	<b>+12</b>	<b>+10</b>	<b>+9</b>	<b>+7</b>	<b>+9</b>	<b>+6</b>
Ощущается как, °С		<b>+7</b>	<b>+6</b>	<b>+4</b>				<b>+6</b>		<b>+7</b>	<b>+5</b>	<b>+3</b>	<b>+5</b>	<b>+3</b>
Давление, мм рт. ст.	748	751	755	757	752	754	756	755	754	753	751	750	748	748
Ветер: скорость, м/с	8	7	5	5	12	8	5	11	11	8	9	9	9	4
порывы, м/с	16	12	10		19	17	8	17	17	15	15	15	15	11
направление	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	З